



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



Κτηνοτροφικό κάλεσμα σε ΥΠΑΑΤ για συζήτηση ... πριν τις κινητοποιήσεις

Πρόσκληση στην ηγεσία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, αλλά και στους επόμενους οργανισμούς (ΟΠΕΚΕΠΕ, ΕΛΓΟ- ΔΗΜΗΤΡΑ) κι άλλους, απευθύνουν κτηνοτροφικοί συνεταιρισμοί, προκειμένου να συζητηθούν άμεσα τα οξυμένα προβλήματα του κλάδου. Σε περίπτωση μη πραγματοποίησης στη συνάντησης στη Λάρισα ή απαντήσεων που δεν ικανοποιούν τον κλάδο, τότε οι κινητοποιήσεις αποτελούν μονόδρομο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24-1](#), [AGRO24-2](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΠΡΟΤΑΣΗ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΣΤΗ ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Το WWF Ελλάς σε συνεργασία με τον Οργανισμό Ανοιχτών Τεχνολογιών (ΕΕΛ/ΛΑΚ) παρουσιάζουν σήμερα μία νέα ολοκληρωμένη πρόταση νόμου για τα περιβαλλοντικά δικαιώματα. Η πρόταση νόμου ολοκληρώθηκε έπειτα από 3 μήνες δημόσιας διαβούλευσης και συνδιαμορφώθηκε μαζί με πολίτες και φορείς της κοινωνίας των πολιτών, σύμφωνα με την περιβαλλοντική οργάνωση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



ΓΓ Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων: Η Ελλάδα θα ξεπεράσει κατά 23% τον στόχο μείωσης εκπομπών αερίων θερμοκηπίου

- Ως προς την πράσινη μετάβαση, τόνισε ότι με βάση το αναθεωρημένο Εθνικό Σχέδιο της χώρας μας για την Ενέργεια και το Κλίμα, η Ελλάδα θα ξεπεράσει κατά 23% τον στόχο μείωσης εκπομπών αερίων θερμοκηπίου. Στο πλαίσιο της 23^{ης} Συνόδου των Συμβαλλομένων Μερών (COP 23) της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για την Προστασία του Θαλάσσιου και Παράκτιου Περιβάλλοντος της Μεσογείου (Σύμβασης της Βαρκελώνης), η οποία έλαβε χώρα στο Πορτορόζ της Σλοβενίας (5-8/12), πραγματοποιήθηκε (7/12) η Υπουργική Σύνοδος, στην οποία συμμετείχε, ο Γενικός Γραμματέας Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Πέτρος Βαρελίδης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



N. Ανδρουλάκης: Ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας και αποκατάσταση πληγέντων η κύρια κοινοβουλευτική προτεραιότητα

«Η Θεσσαλία έχει πια 32 βουλευτές ΠΑΣΟΚ» υπογράμμισε με έμφαση ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ -Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Ανδρουλάκης, κατά τη συνάντησή του με παραγωγικούς φορείς της Θεσσαλίας, δείχνοντας ότι η «ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας και η αποκατάσταση των πληγέντων θα είναι κύρια κοινοβουλευτική προτεραιότητα». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL-1](#), [AGROCAPITAL-2](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Λευτέρης Αυγενάκης: Καινοτομία και νέες γονιδιωματικές τεχνικές αλλά με κανόνες

Οι προϋποθέσεις που έθεσε ο Λευτέρης Αυγενάκης στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ. «Ναι» στην καινοτομία και στην υιοθέτηση νέων τεχνολογιών, αλλά με την προϋπόθεση ότι υπάρχουν κανόνες. Την ξεκάθαρη αυτή θέση κατέθεσε στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας στις Βρυξέλλες, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε παρέμβασή του για τις νέες γονιδιωματικές τεχνικές, σημειώνοντας ότι η Ελλάδα δεν πρέπει να βρεθεί σε μειονεκτική θέση απέναντι σε άλλες μεσογειακές χώρες, σε σχέση με το ζήτημα αυτό. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Παραδοχή ΟΠΕΚΕΠΕ για πίστωση πρασινίσματος την άνοιξη, κρατά ανοιχτό ΟΣΔΕ

Μεταβολές στα Οικολογικά Σχήματα θα είναι εφικτές και μετά την πληρωμή της εξόφλησης της Βασικής Εισοδηματικής Στήριξης για τη Βιωσιμότητα για χρονικό διάστημα που θα οριστεί σε επόμενη ανακοίνωση, αναφέρει ο ΟΠΕΚΕΠΕ μετακυλώντας οριστικά το ζήτημα της πληρωμής των eco-schemes το 2024, για τα οποία άλλες ευρωπαϊκές χώρες έχουν πληρώσει προκαταβολές από τον περασμένο Οκτώβριο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ενεργοποίηση ταμείου για μικρά αγροτικά δάνεια έως 25.000 ευρώ, πως γίνεται αίτηση

Με την υπογραφή του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκου Παπαθανάση, ενεργοποιείται προηγούμενη απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρη Αυγενάκη, και του υφυπουργού, Διονύση Σταμενίτη, για την αύξηση του προϋπολογισμού του Ταμείου Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας (ΤαΜιΔΑΕ) σε 61,5 εκ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Επαναλειτούργεί η πλατφόρμα της πρώτης αρωγής για τους πλημμυροπαθείς του Σεπτεμβρίου

Άνοιξε εκ νέου η πλατφόρμα της πρώτης αρωγής, [arogi.gov.gr](#), για την υποβολή και τροποποίηση αιτήσεων από τους πληγέντες από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023, όπως αναφέρει ανακοίνωση του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGROCAPITAL](#)



Κρασί: Μειωμένη παραγωγή και κατανάλωση την επόμενη 12ετία

Έκθεση της Κομισιόν για την πορεία της παραγωγής και κατανάλωσης κρασιού την περίοδο 2023 – 2035. Λιγότερα κρασιά θα παράγονται στην ΕΕ στα επόμενα 12 χρόνια λόγω έλλειψης αγορών,

μειωμένης διαθεσιμότητας φυτοπροστατευτικών προϊόντων, αλλά και της κλιματικής αστάθειας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αγρότες: «Ζεσταίνουν» τα τρακτέρ τους

Τι ζητούν οι αγρότες προκειμένου να «παραμείνουν στα χωράφια τους», όπως χαρακτηριστικά λένε. Στο χορό των κινητοποιήσεων μπαίνουν για τα καλά οι αγρότες, οι οποίοι μετά τις κατά τόπους συγκεντρώσεις και συλλαλητήρια, που έχουν πραγματοποιήσει το προηγούμενο διάστημα, κλιμακώνουν πανελλαδικά στο δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιανουαρίου, βγαίνοντας στο δρόμο με τα τρακτέρ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



Διάσκεψη ΟΗΕ για το κλίμα: Στην COP28, ο ρόλος της αγροδιατροφής στην κλιματική κρίση λαμβάνει περισσότερη προσοχή από ποτέ

Θα είναι, όμως, τελικά μέρος μιας βιώσιμης λύσης οι πολιτικές που θα προκριθούν; Με τον τομέα της αγροδιατροφής ψηλά στην ατζέντα πραγματοποιούνται αυτές τις ημέρες οι εργασίες της 28ης Διάσκεψης των Ηνωμένων Εθνών για την κλιματική αλλαγή (COP28), στο Ντουμπάι των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων. Η Διάσκεψη ξεκίνησε στις 30 Νοεμβρίου και θα ολοκληρωθεί στις 12 Δεκεμβρίου, με τη ανάγκη για βιώσιμη μετάβαση των συστημάτων τροφίμων, τα οποία ευθύνονται για το ένα τρίτο των παγκόσμιων εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, να εκφέρεται από τα πλέον επίσημα χείλη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αλλαγές στην διαδικασία βεβαίωσης εγγραφής στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων

Με υπουργική απόφαση,, που δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ, η διαδικασία για την έκδοση βεβαίωσης εγγραφής στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων, διαμορφώνεται ως εξής: **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Κονδύλι 2% από την ΚΑΠ για αποζημιώσεις λόγω κλιματικής κρίσης ζητά η Ελλάδα

Την ανάγκη άμεσης δημιουργίας θεσμικών φορέων, εντός της ΕΕ, για την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης, επισήμανε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, κατά τη διάρκεια συνάντησης που είχε με τους ομολόγους του υπουργούς του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, στο περιθώριο του Συμβουλίου Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Φρούτα και λαχανικά: Εκτοξεύθηκαν οι εισαγωγές και το Νοέμβριο

Το 11μηνο 2023 καταγράφονται συνολικά εισαγωγές 601,18 χιλ. τόνοι φρούτων και λαχανικών έναντι 506,686 χιλ. τόνων το αντίστοιχο διάστημα 2022 αυξημένες κατά 18,65%. Πατάτες και κρεμμύδια από την Αίγυπτο, μήλα από την Ιταλία, λεμόνια από Αργεντινή είναι μερικά από τα φρούτα και λαχανικά, που κυριαρχούν στις εισαγωγές και για το Νοέμβριο 2023, οι οποίες είναι αυξημένες κατά 55,01%. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



Απλούστευση διαδικασίας για βεβαίωση εγγραφής στο Μητρώο Αγροτών

Απόφαση με τίτλο «Απλούστευση της διαδικασίας για την έκδοση βεβαίωσης εγγραφής στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων», υπέγραψε ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Σταύρος

Κελέτησης, στην οποία προβλέπεται η ψηφιακή έκδοσή της με βάση τα στοιχεία του φορολογικού έτους 2022. Αναλυτικά η απόφαση αναφέρει: [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Μας χωρίζει μεγάλη απόσταση από την αγροτική κανονικότητα

Το σημαντικότερο ευρωπαϊκό γεγονός αγροτικού ενδιαφέροντος τις ημέρες αυτές, είναι η ετήσια Διάσκεψη για τις προοπτικές του τομέα. Δεκάδες στελέχη της ΕΕ, εκπρόσωποι κρατικών φορέων, εμπειρογνώμονες που σχεδιάζουν και υλοποιούν πολιτικές, εκπρόσωποι φορέων της αγροδιατροφής πολλών κρατών-μελών, θα παρουσιάσουν ως εισηγητές τις απόψεις τους για το σήμερα και το αύριο του πρωτογενούς τομέα. Μάλιστα, την τελευταία ημέρα θα παρουσιασθεί και θα εκτιμηθεί η μέχρι τώρα πορεία της ψηφιακής μετάβασης της ευρωπαϊκής γεωργίας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ: Τα τρόφιμα τραβούν την ανηφόρα

- Το πιο ανησυχητικό, δε, είναι ότι δεν υπάρχουν σημάδια αποκλιμάκωσης στις αυξήσεις των τιμών στα τρόφιμα για το επόμενο διάστημα. Τα τρόφιμα τραβούν την ανηφόρα, με 9% αύξηση του σχετικού δείκτη, όπως ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ και η συσσωρευμένη ακρίβεια συνεχίζει το ροκάνισμα των εισοδημάτων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Τροποποιήθηκε η υπουργική απόφαση για το πρόγραμμα γεωργικών συμβούλων

Με νέα υπουργική απόφαση, που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β' 6876/08-12-2023, τροποποιείται η υπ' αρ. 3597/15.9.2021 απόφαση του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός πλαισίου εφαρμογής του υπο-Μέτρου 2.1 "Χρήση συμβουλευτικών υπηρεσιών στο γεωργικό τομέα Στήριξη για αποκόμιση οφέλους από τη χρήση συμβουλευτικών υπηρεσιών" του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014-2020 (ΠΑΑ)».

[Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Ενεργοποιείται το μέτρο για δωρεάν αναπλήρωση ζωικού κεφαλαίου

Μέχρι το τέλος του μήνα αναμένεται να δημοσιευτεί η πρόσκληση του Μέτρου 5.2 για την επανεκκίνηση της κτηνοτροφικής παραγωγής στην πληγείσα Θεσσαλία. Σύμφωνα με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, Λ. Αυγενάκη, ο ΕΛΓΑ και η Γενική Γραμματεία Ενωσιακών Πόρων του ΥΠΑΑΤ, εργάζονται για να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες μέσω των οποίων -και σε συνεργασία με την Τράπεζα Πειραιώς- οι παραγωγοί θα μπορούν με χρηματοδότηση από το ΠΑΑ να αναπληρώσουν δωρεάν το ζωικό τους κεφάλαιο, σε εφαρμογή του μέτρου 5.2. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κάλυψη της απώλειας εισοδήματος σε πλημμεροπαθείς αγρότες

- Πρόγραμμα απομάκρυνσης των φερτών υλικών από χωράφια. «Χαίρομαι διότι υιοθετήθηκαν τρόποι για την επίτευξη των εκτιμήσεων των ζημιών. Το γεγονός αυτό, μαζί με τις προκαταβολές, δίνουν απαραίτητες οικονομικές ανάσες αλλά και επισπεύδουν τις εργασίες των αγροτών για να μπορέσουν να ξανακαλλιεργήσουν όπου είναι εφικτό και να μην χάσουν χρονιά. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Αλλάζουν οι απαιτήσεις για την αμειψισπορά και την αγρανάπαυση με νέες τροποποιητικές αποφάσεις για το τσεκ

Σε αλλαγές που σχετίζονται με την αιρεσιμότητα τόσο για την διοικητική τους ενσωμάτωση όσο και την εφαρμογή τους στην πράξη από τους αγρότες, προχωράνε οι αρμόδιες αρχές στα πλαίσια της τροποποίησης του στρατηγικού σχεδίου της ΚΑΠ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Τα «πρέπει» και «δεν πρέπει» του ανταγωνισμού στον αγροτικό κλάδο

Οδηγός... επιβίωσης από την Επ. Αν. με αναλυτικά παραδείγματα για τους παραγωγούς και τα συλλογικά σχήματά τους. Δεν έχουν συμπληρωθεί δύο μήνες από την ανακοίνωση της Επιτροπής Ανταγωνισμού με την οποία, με αφορμή τα φαινόμενα αισχροκέρδειας την «επόμενη μέρα» των καταστροφικών πλημμυρών, καλούσε ουσιαστικά τους παραγωγούς να καταγγείλουν αθέμιτες πρακτικές, καθώς και άλλες καταχρηστικές συμπεριφορές που έπεφταν στην αντίληψή τους ή των οποίων γίνονταν οι ίδιοι αποδέκτες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Πότε πληρώνεται η δάσωση αγροτικών γαιών του 2022, τι γίνεται με παλαιότερες οφειλές

Μέχρι το τέλος του Δεκεμβρίου και μετά την ολοκλήρωση των ελέγχων των Δασαρχείων αναμένεται να πληρωθούν οι δικαιούχοι του Μέτρου 221 «Πρώτη Δάσωση Γεωργικών Γαιών» για το έτος εφαρμογής 2022. Καθυστερούν πάντως οι εκκρεμότητες των πληρωμών προηγούμενων ετών. Τα προβλήματα, σύμφωνα με το ΥΠΑΑΤ, οφείλονται με τους ελέγχους του ΟΠΕΚΕΠΕ και στην έλλειψη τεχνικής υποστήριξης του ανάδοχου (που λαμβάνει μέρος στους διαγωνισμούς και κερδίζει τα έργα). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Βουλγαρία: Καμπανάκι για τα νέα κρούσματα Αφρικανικής Πανώλης των χοίρων – Πού εντοπίστηκαν

Σε συναγερμό κτηνοτρόφοι και κτηνιατρικές αρχές – Σε ποιες περιοχές λαμβάνονται άμεσα μέτρα. Νέα κρούσματα Αφρικανικής Πανώλης των χοίρων εντοπίστηκαν σε αγριόχοιρους, κοντά στα ελληνοβουλγαρικά σύνορα, θέτοντας σε συναγερμό τις κτηνιατρικές αρχές στην Καβάλα, τη Δράμα, τη Ξάνθη, τη Ροδόπη και τον Έβρο για την λήψη άμεσων μέτρων, προκειμένου να αποφευχθεί η είσοδος της ασθένειας στη χώρα μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Εξέλιξη της τεχνολογίας εξόρυξης χρυσού από προσχωματικά κοιτάσματα

Ο χρυσός αποτελεί ένα από τα πολυτιμότερα μέταλλα και έχει συμβάλει σημαντικά στην οικονομική και πολιτιστική ανάπτυξη της ανθρωπότητας. Πιθανότατα να είναι ένα από τα πρώτα μέταλλα που χρησιμοποιήθηκαν από τον άνθρωπο, όντας ένα από τα ελάχιστα που εμφανίζονται σε ελεύθερη μορφή. Οι μέθοδοι ανάκτησης και διαχωρισμού του χρυσού, και πιο συγκεκριμένα του προσχωματικού χρυσού, εφαρμόζονται από την αρχική εκμετάλλευση του στην Μικρά Ασία και εξακολουθούν να χρησιμοποιούνται στην σημερινή βιομηχανικά εξελιγμένη εποχή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Αλιείς: Θέλουν λύσεις στα μείζονα προβλήματα του κλάδου

- 'Συνάντηση ΠΣΙΔ με την Πολιτική Ηγεσία του ΥΠΑΑΤ'. Την Τρίτη 5 Δεκεμβρίου 2023 αντιπροσωπεία του Διοικητικού Συμβουλίου του ΠΣΙΔ αποτελούμενη από τον Πρόεδρο Δημήτρη Βάτσο, την Γ.Γ Ευαγγελία Ανεζάκη, την Αντιπρόεδρο Μαρία Τσουβάλα, τον ταμία Δημήτρη Τσιάνη και το μέλος Ακοβιτιώτη Κων/νο, παρουσία και του Προέδρου της ΠΟΓΕΔΥ Νίκου Κακαβά, συναντήθηκε με τον αρμόδιο για τα θέματα της Αλιείας Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σταύρο Κελέτση, μετά από σχετικό αίτημα του ΠΣΙΔ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)